



離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

沈漢傑

2025年7月1日

優化蓮花海濱圓形地交通設施及道路安全

近期有市民反映，蓮花海濱大馬路駛入海濱圓形地前，交通燈與「讓先」標誌之間的距離偏短。當綠燈亮起時，車輛可能加速前進，若未能及時注意到「讓先」標示，容易對圓形地內行駛的車輛造成安全隱患。為進一步提升該路段的交通安全，建議當局考慮優化相關交通設施，包括加強道路標示的清晰度，或評估調整交通燈的位置，以降低潛在風險，保障用路人安全。

有駕駛者擔憂，由於交通燈和讓先標示之間的距離過短，可能導致駕駛員在綠燈亮起後來不及反應，未能減速通過讓先位置，直接進入圓形地。在繁忙時段，圓形地內的車輛流量較大，若駕駛員未及時減速，極易發生碰撞事故。駕駛員的注意力主要集中在交通燈上，往往忽視了讓先標示，這樣會帶來安全隱患。

就此，本人有以下改善建議：

1. 延長距離：考慮將交通燈或讓先標示的位置稍作調整，增大兩者之間的距離，以便駕駛員有更充裕的時間進行判斷和反應。
2. 加強標示：在讓先位置前增設更醒目的交通標誌，提醒駕駛員前方有讓先標示，需減速慢行。
3. 加強宣導：透過媒體加強宣傳，提醒駕駛員在駛入圓形地時，務必注意讓先標示，減速慢行，確保行車安全。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

附件- 相片

